

महत्वपूर्ण एवं खास

आईएस संजय अलंग को मिलेगा वर्ष 2023 का सरस्वती साहित्य सम्मान

रायपुर (आरएनएस)। इस वर्ष का प्रतिष्ठित सरस्वती साहित्य सम्मान साहित्यकार और इतिहासकार डॉ. संजय अलंग को दिए जाने की घोषणा की गई है। यह पुरस्कार उनके द्वारा छत्तीसगढ़ की इतिहास और संस्कृति पर किए विशिष्ट शोधों और शोधात्मक इतिहास लेखन को रेखांकित करते हुए दिया जा रहा है। चयन समिति ने एक मत से संजय अलंग का पुरस्कार हेतु चयन किया। पुरस्कार घोषणा के साथ यह कहा गया है कि, डॉ. अलंग के शोधों ने छत्तीसगढ़ से संबंधित कई भ्रांतियों का खंडन कर नए तथ्यों को संदर्भ और प्रमाण के साथ सामने लाने का महत्वपूर्ण कार्य किया और शोध के लिए नए आयाम खोले। इतिहास को लिखने और देखने की शोध दृष्टि विकसित कर नए शोधार्थियों को प्रेरित भी किया। उनके द्वारा छत्तीसगढ़ पर किया गया काम अत्यधिक महत्वपूर्ण और विशिष्ट है। इस हेतु उन्हें केन्द्र के मानव संसाधन और शिक्षा मंत्रालय से सर्वश्रेष्ठ शोध शिक्षा लेखन का सर्वोच्च राष्ट्रीय पुरस्कार भी मिल चुका है।

पिता की बेरहमी से हत्या कर लाश को बाड़ी में दफनाया

दुर्ग (आरएनएस)। बोरी थाना क्षेत्र के परसदा खुर्द गांव में एक बेटे ने अपने पिता की बेरहमी से हत्या कर दी। हत्या करने के बाद बेटा, पिता के शव को बाड़ी में ले गया वहां गढ़वा खोदकर पिता के शव को दफना दिया और घर जाकर सो गया। घटना के 16 घंटे बाद घटना का पता तब चला जब हत्यारे के मामा ने गाड़ी में खून लगे होने की सूचना पुलिस को दी। पुलिस ने सख्ती से पूछताछ की तो हत्यारे ने पिता को जान से मारने की घटना कबूल कर ली। आरोपी बेटे सूरज पटेल (21 वर्ष) ने पुलिस को बताया कि वह बीते 15 वर्षों से अपने पिता पवन पटेल (45 वर्ष) अलंग रह रहा है। शराब और गांजा पीने की लत को पूरा करने के लिए पिता ने 8 एकड़ जमीन बेच दी। अब करीब 20 एकड़ जमीन हो बची है। पिता उस जमीन को भी बेचना चाहते थे। पिता को जमीन बेचने से मना किया तो वे विवाद करने लगे। गुस्से में उसने पिता को घर की छत से जमीन पर फेंक दिया। इससे पिता बेहोश हो गए। बेसुध हालत में पिता को वह घर से डेढ़ घंटे दूर बाड़ी में ले गया। वहां कुल्हाड़ी से उसकी हत्या कर दी और गढ़वा खोदकर गाड़ दिया। शनिवार को पुलिस ने आरोपी सूरज को गिरफ्तार कर कोर्ट में पेश किया। जहां से उसे जेल भेज दिया गया है। आरोपी के खिलाफ पुलिस ने हत्या का केस दर्ज कर लिया है।

पेड़ पर चढ़ा तेंदुआ, वन विभाग ने ग्रामीणों को किया अलर्ट

गरियाबंद (आरएनएस)। जिले में सड़क किनारे एक पेड़ पर तेंदुआ चढ़ गया। पेड़ पर चढ़कर घंटे आराम करता रहा। इसके बाद दशहत्तर व जिज्ञासा के बीच लोगों की भीड़ जमा हो गई। परसूल वन परिक्षेत्र के ग्राम रसेला के समीप कुड़रादादर छिंदपारा की यह घटना बताई जा रही है। तेंदुआ के हरकत पर वन विभाग नजर रख रहे हैं। वन विभाग ने शहरवासियों से सतर्क रहने की अपील की है।

अंधेरे में हथियार लेकर राहगीरों से लूटपाट करना लुटेरों को पड़ा महंगा कारबा

रायपुर (आरएनएस)। रात के अंधेरे में हथियार लेकर राहगीरों से लूटपाट करना लुटेरों को भारी पड़ गया। ग्रामीणों ने बाइक सवार लुटेरों को पकड़कर जमकर की पिटाई लुटेरों के पकड़े जाने के बाद पुलिस की तलाशी में सोने-चांदी के जेवर और हथियार बरामद हुए। घटना पाली थाना क्षेत्र के ग्राम तेलसर के पास देर रात को घटित हुई। घटना की सूचना मिलने पर मौके पर पहुंचे संजीवनी कर्मियों ने पिटाई में घायल तीन बंदूकधारियों को अस्पताल में भर्ती कराया। वहीं पुलिस की तलाशी में आरोपियों के पास से सोने-चांदी के जेवर और हथियार बरामद हुए। बताया जा रहा बाइक में सवार तीनों लुटेरों मध्यप्रदेश के शहडोल से पहुंचे थे। आरोपियों से पूछताछ के बाद बड़ा खुलासा होने की उम्मीद जताई गई है।

छत्तीसगढ़ की सबसे ऊंची चोटी से अब पर्यटकों को मिलेगा प्रकृति का प्यार

बलरामपुर के गौरव गौट-लाटा को पर्यटन स्थल बनाने की मुख्यमंत्री ने की है घोषणा स्थानीय पर्यटन को मिलेगा प्रकृति का प्यार

को बढ़ावा देने के लिए जिला प्रशासन द्वारा यहां लगातार प्रयास किया जा रहा था। बलरामपुर-रामानुजगंज जिले के कलेक्टर विजय दयाराम गौर-लाटा के स्थानीय निवासियों को रोजगार के नए संसाधनों के अवसर उपलब्ध कराने के लिए नई कार्ययोजना भी तैयार कर रहे थे। अब इन सभी बातों को तेजी से गति मिलेगी क्योंकि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने गौर-लाटा के महत्व को देखते हुए इसे पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने की घोषणा की है। छत्तीसगढ़ की सबसे ऊंची



चोटी के रूप में है विख्यात गौर-लाटा- 1225 मीटर ऊंची गौर-लाटा छत्तीसगढ़ की सबसे ऊंची चोटी है और भौगोलिक संरचना के अनुसार राठ प्रदेश से संबंधित है। इस चोटी से छत्तीसगढ़ और झारखंड की सीमा पर स्थित बड़े वन क्षेत्र की अद्भुत खूबसूरती नजर आती है। इस पहाड़ी पर कई गुफाएँ और प्राकृतिक जलस्रोत भी हैं। फिलहाल ये स्थान स्थानीय लोगों के पर्यटन के लिए पर्यटन स्थल है, लेकिन अब पर्यटन स्थल क्षेत्र घोषित होने से यह क्षेत्र बेहतर रूप में ऊभर कर सामने आएगा। स्थानीय पर्वतारोहियों की पसंदीदा चोटी है गौर-लाटा- जिले के सामग्री तहसील क्षेत्र के अंतर्गत छत्तीसगढ़ की सबसे ऊंची चोटी गौर-लाटा की पहाड़ी फिलहाल स्थानीय पर्वतारोहियों की पसंदीदा जगह है और ट्रेकिंग के लिए भी

प्रसिद्ध है। यहां अक्सर प्रशासनिक टीम और स्थानीय ग्रुप क्षेत्र को विकसित करने का संदेश लेकर गौर-लाटा की चढ़ाई करते हैं। हालांकि कठिन रास्तों के कारण पर्यटकों की अभी भी यहां से दूरी बनी हुई है। इस कठिनाई को आसान बनाने के लिए बलरामपुर जिला प्रशासन और स्थानीय जनप्रतिनिधियों द्वारा पहले से ही प्रयास किया जाता रहा है और अब मुख्यमंत्री की घोषणा के बाद गौर-लाटा को बलरामपुर के गौरव के रूप में विकसित हो सकेगा जिससे स्थानीय लोगों को रोजगार के नए अवसर मिलने के साथ ही पर्यटकों को भी प्रकृति का प्यार मिल सकेगा।

बेटियों को वीरता के क्षेत्र में दिया जाएगा माता बहादुर कलारिन पुरस्कार -सीएम

सिकोमा नवीन प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र, पूर्व माध्यमिक शाला परसाही को हाईस्कूल उन्नयन सहित कलंगपुर में विकास कार्यों के लिए घोषणा की

आज बालोद जिले के कलंगपुर में कलार समाज के प्रांतीय महोत्सव को सम्बोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री बघेल ने कहा कि महाआ बोर्ड के गठन के लिए भी प्रयास किए जा रहे हैं। इस बोर्ड का अध्यक्ष कलार समाज से बनाया जाएगा। उन्होंने कार्यक्रम में उपस्थित लोगों को मकर संक्रांति पर्व की बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। कार्यक्रम में उन्होंने विभिन्न क्षेत्रों में उल्लेखनीय उपलब्धि हासिल करने वाले कलार समाज के प्रतिभावाण लोगों को सम्मानित किया। इस अवसर पर उन्होंने पूर्व माध्यमिक शाला ग्राम परसही को हाईस्कूल में उन्नयन, ग्राम सिकोसा में नवीन प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र की स्थापना, ग्राम कलंगपुर में सामुदायिक भवन के लिए 20 लाख रुपये, सीसी रोड निर्माण हेतु 10 लाख रुपये और सोलर हाई मास्क लाइट के लिए 10 लाख रुपये की घोषणा की। इस मौके पर कार्यक्रम



अंतराल में लगातार बालोद जिले में मेरा आगमन हो रहा है। मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम में छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा चलाई जा रही अनेक लोककल्याणकारी कार्यक्रमों का उल्लेख करते हुए कहा कि ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूत बनाने के साथ-साथ गरीबों की जीवन में परिवर्तन लाने के लिए सुराजी गांव योजना, गोधन न्याय योजना, राजीव गांधी किसान न्याय योजना, राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि मजदूर न्याय योजना का संचालन किया जा रहा है। इन योजनाओं के जरिए बड़ी संख्या में ग्रामीणजन लाभान्वित हो रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि महिलाओं को आत्मनिर्भर एवं स्वावलंबी बनाने हेतु गौठानों में विभिन्न आजीविका मूलक कार्यों को पूरा करने की जिम्मेदारी उन्हें दी गई है। हमारी माताएँ, बहनें

गौठानों में वर्मी कम्पोस्ट निर्माण, दीया निर्माण, जैविक कीटनाशक निर्माण आदि विभिन्न स्वरोजगारमूलक कार्यों का सम्पादन सफलतापूर्वक कर रही हैं। इसके साथ-साथ अब गौठानों में प्राकृतिक पेंट का भी निर्माण किया जा रहा है। अब स्कूलों एवं सभी शासकीय कार्यालयों की रंगाई-पूताई प्राकृतिक पेंट से की जाएगी। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार के द्वारा प्रत्येक विकासखण्ड में महात्मा गांधी ग्रामीण औद्योगिक पार्क की स्थापना की जा रही है। इसके माध्यम से राज्य के नौजवानों को रोजगार मुहैया कराने के साथ-साथ बैंको से लोन आदि की सुविधा भी प्रदान की जाएगी। बघेल ने कहा कि राज्य में 65 प्रकार के लघु वनोपजों की सम्पन्न मूल्य पर खरीदी करने का कार्य भी किया जा रहा है। इन सभी योजनाओं के माध्यम से राज्य के आम लोगों के आय में वृद्धि हो रही है तथा वे आर्थिक रूप से समृद्धि एवं स्वावलंबी बन रहे हैं।

इसके साथ-साथ हमारी सरकार के द्वारा छत्तीसगढ़ की परम्परा, संस्कृति, भाषा, रीति-रिवाज के भी संरक्षण एवं संवर्धन हेतु ठोस कार्ययोजना बनाई गई है। इसके अंतर्गत राम वनमग्न परिपथ, बाबा गुरु घासीदास तपोस्थली जैसे सामाजिक-सांस्कृतिक केन्द्रों को नई पहचान दिलाने का कार्य किया जा रहा है। कार्यक्रम को राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग की सदस्य किरण सिन्हा, संजारी बालोद की विधायक संगीता सिन्हा, कलार समाज के प्रांत अध्यक्ष दीपक सिन्हा एवं युवा मंच के अध्यक्ष गोविंद सिन्हा ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम में राज्य खनिज विकास निगम के अध्यक्ष गिरिश देवांगन, संसदीय सचिव एवं क्षेत्रीय विधायक कुंवर सिंह निषाद, विधायक संजारी बालोद संगीता सिन्हा, जिला पंचायत अध्यक्ष सोनादेवी देशलहरा सहित अनेक जनप्रतिनिधि और बड़ी संख्या में समाजिक बंधु उपस्थित थे।

कलेक्टर ने जनदर्शन में सुनी लोगों की समस्याएं : दिव्यांगों के ट्राइसाइकिल संबंधी आवेदनों का तत्काल निराकरण करने के लिए निर्देश

सारंगढ़-बिलाईगढ़। कलेक्टर डॉ.फरिहा आलम सिद्दिकी ने आज जनदर्शन के माध्यम से लोगों से मिलकर गंभीरतापूर्वक उनकी शिकायतें, समस्याएं सुनी एवं निराकरण के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। जनदर्शन में आज बड़ी संख्या में दिव्यांगजन अपनी समस्या को लेकर कलेक्टर के समक्ष आवेदन किए। कलेक्टर डॉ.सिद्दिकी ने समाज कल्याण विभाग को प्राप्त सभी आवेदनों का त्वरित निराकरण करने के निर्देश दिए। इसी तरह ग्राम सोनभद्र तहसील बरमकेला निवासी 20 वर्षीय दीपक प्रधान जो पैरों से दिव्यांग हैं, उन्होंने दिव्यांग पेंशन दिलाने हेतु आवेदन किया था। कलेक्टर ने प्राप्त आवेदन पर सीईओ को जांच करने के निर्देश दिए।

ग्राम छोटे खैरा सारंगढ़ निवासी युवराज निराला ट्राई साइकिल की मांग को लेकर आए हुए थे एवं ग्राम होलधरपाली सारंगढ़ निवासी रामाधार नारंग अपने पुत्र क्रिश नारंग जो लोकोमोटर विकलांग की श्रेणी में आता है उसके लिए व्हीलचेयर एवं पेंशन हेतु आवेदन किया। कलेक्टर डॉ.सिद्दिकी ने उक्त आवेदनों पर समाज कल्याण विभाग को निराकरण करने के निर्देश दिए। ग्राम पंचायत बरदुला सारंगढ़ स्थित नजूल भूमि को विक्रय कर देने के संबंध में जांच हेतु ग्रामवासियों द्वारा आवेदन किया गया था, उक्त आवेदन पर कलेक्टर ने एसडीएम को जांच करने के निर्देश दिए। ग्राम पंचायत टाटा की रेखा साहू राशन कार्ड संबंधी समस्या लेकर आई थी। उक्त

आवेदन पर कलेक्टर ने खाद्य विभाग को निर्देशित किया। खाद्य विभाग द्वारा मौके पर संबंधित आवेदक का राशन कार्ड संबंधी समस्या का निराकरण किया गया जिस पर रेखा साहू ने कलेक्टर का धन्यवाद किया। इसके अलावा ग्राम टांडीपार, सारंगढ़ के ग्रामवासियों ने गांव में सहकारी उचित मूल्य की दुकान में नेटवर्क की समस्या से अवागत कराते हुए आनलाइन एंटी न हो पाने की समस्या बताई और ऑफलाइन सुविधा प्रदान करने हेतु निवेदन किया। कलेक्टर ने खाद्य विभाग को जांच करने के निर्देश दिए। मनरेगा के तहत तालाब गहरीकरण की राशि दिलाए जाने हेतु चंबपुर, सारंगढ़ के हितग्राहियों ने आवेदन किया था। ग्राम मुच्छमल्दा, भटागांव निवासी चैनदास एवं

उनके भाई जो संयुक्त खाते से धान की बिक्री करते हैं, उन्होंने धान बिक्री की अनुमति संबंधी समस्या लेकर आए थे, कलेक्टर ने तहसीलदार को जांच करने के निर्देश दिए। ग्राम नगरदा, बिलाईगढ़ निवासी गौरी कुरें ने प्राकृतिक आपदा की राशि प्रदान करने हेतु आवेदन किया, जिस पर कलेक्टर ने एसडीएम बिलाईगढ़ को जांच करने के निर्देश दिए। जनदर्शन में कुल 55 आवेदन प्राप्त हुए जिनमें वन अधिकार पत्र, विधवा पेंशन, अंत्योदय राशन कार्ड, संपत्ति बंटवारा संबंधी आवेदन एवं धान खरीदी समस्या संबंधी आवेदन प्राप्त हुए। कलेक्टर डॉ.सिद्दिकी ने संबंधित विभाग को प्राप्त आवेदनों पर आवश्यक कार्यवाही करते हुए त्वरित निराकरण करने के निर्देश दिये।

दिल्ली पब्लिक स्कूल के बच्चों को साइबर, ट्रैफिक और बाल अपराधों की जानकारी देकर किया गया जागरूक

दिल्ली पब्लिक स्कूल के बच्चों को साइबर, ट्रैफिक और बाल अपराधों की जानकारी देकर किया गया जागरूक

रायगढ़। साइबर सेल तथा पुलिस महिला रक्षा टीम ने गत दिनों 16.01.2023 को डीपीएस स्कूल जाकर स्टूडेंट्स को अपराधों की रोकथाम का पाठ पढ़ाया गया। शहर के दिल्ली पब्लिक स्कूल, रायगढ़ के छात्र-छात्रों को साइबर सेल/चौकी प्रभारी जूटमिल उप निरीक्षक कमल किशोर पटेल, महिला रक्षा टीम प्रभारी ए.एस.आई. मंजू मिश्रा, हेड कांस्टेबल राजेश पटेल ने विभिन्न प्रकार के अपराधों एवं उनकी रोकथाम के बारे में जानकारी देकर जागरूक किया गया। साथ ही बच्चों को रायगढ़ पुलिस द्वारा चलाया जा रहे सड़क सुरक्षा सप्ताह के संबंध में बताया गया और उन्हें ट्रैफिक के बেসिक नियमों की जानकारी देकर उनका पालन कर जिम्मेदार नागरिक का परिचय देने कहा गया है। रक्षा टीम प्रभारी एएसआई मंजू मिश्रा द्वारा छात्र-छात्रों को महिला रक्षा टीम की कार्यशैली के संबंध में पूरी जानकारी देकर कहा गया कि कभी भी किसी के गंदी, अशोभनीय हरकतों को दबाकर ना रखें। अपने टीचर्स, पैरेंट्स को बताये, पुलिस

सहायता की जरूरत महसूस होने पर तत्काल हेल्प लाइन नंबरों पर कॉल करें। एएसआई मंजू मिश्रा ने स्टूडेंट्स को अभिव्यक्ति ऐप, महिला हेल्प लाइन नंबर 1090, 181 (हेल्प लाइन नंबर) डायल 112, पासको एक्ट, JJ Act, के बारे में विस्तार से बताया गया है। साइबर सेल के प्रधान आरक्षक राजेश पटेल ने वर्तमान में हैकर्स किस प्रकार से फेक कॉल, SMS, ईनामी कूपन, केश बैंक/रिचार्ज, ऑनलाइन जॉब के फेक ऑफर, सोशल मीडिया साइट-फेसबुक, इंस्टाग्राम, ट्विटर, व्हाट्सएप के जरिए धोखाधड़ी को अंजाम दे रहे हैं, उसकी जानकारी दिया गया तथा मोबाइल के उपयोग में सावधानी बताने कहा गया और बचाव हेतु आवश्यक निर्देश दिए। जागरूकता कार्यक्रम साइबर सेल/चौकी प्रभारी जूटमिल उप निरीक्षक कमल किशोर पटेल, महिला रक्षा टीम प्रभारी ए.एस.आई. मंजू मिश्रा, हेड कांस्टेबल राजेश पटेल, रेनु मंडानी सिंह, महिला आरक्षक मेनका चौहान और आराधना उपस्थित थे।

Social Justice Union Registered with Govt. No. 5526. Advertisement for social justice services including legal aid, dispute resolution, and community support. Contact: SJU - Contact No. +91 9301915303. Email: sjunion29@gmail.com. Address: Behind Stadium, Near Career School, Raigarh, C.G., Pin 496001.

